SEANCE HEURE DE VIE DE CLASSE

6EME

LA PREPARATION DES ELECTIONS DES DELEGUES DE CLASSE

ELIRE UN « DELEGUE COMPETENT »
CONSTAT :

La préparation aux élections initiée il y a 2 ans semble avoir un effet positif sur la représentation des élèves. Néanmoins, il faut poursuivre les efforts car certains délégués ne remplissent pas correctement leur rôle.

CONSEQUENCES :

Classes mal représentées en conseil de classe.

Rôle pas toujours pris au sérieux.

Image de la classe ternie.

Informations importantes non diffusées à la classe.

OBJECTIFS DE CETTE SEANCE :

+ Sensibiliser les élèves à la fonction de délégué.

+ Tendre vers le profil du « délégué compétent » en amenant les élèves à le définir durant cette séance.

DEROULEMENT DE LA SEANCE

EXERCICE 1 : Sensibilisation à la fonction de délégué

DUREE : 30 ’

CONSIGNES :
- Expliquer à  l’aide de la mini-brochure et du document « la fonction de délégué et ses différents aspects » les étapes des élections et les points importants du rôle de délégué.

EXERCICE 2 : Définition par les élèves du « délégué compétent »
DUREE : 30 ’

CONSIGNES :
- Demander aux élèves oralement ce que veut dire être un « délégué compétent ». (Un élève note au tableau les différentes réponses). (S’appuyer sur le vécu des redoublants pour les valoriser).

- Eliminer avec les élèves les réponses non appropriées. (On raye au tableau).

- Classifier les « bonnes » réponses par ordre d’importance (Il n’y a pas de classement type). (Un élève est rapporteur et note le classement : feuille jointe).

-Arriver par un échange oral avec les élèves (au regard de la classification précédente) à faire émerger le profil du « délégué compétent » formulé ci-dessous.

Le « délégué compétent »

- représente la classe, c’est son porte-parole au conseil de classe.

- aide et conseille les élèves, c’est  un médiateur.

- organise l’entraide entre élèves (Ex : devoirs pour absents).

- dialogue avec les adultes de l’établissement, c’est  un relais.

- favorise le dialogue avec l’ensemble des élèves de la classe, c’est  un animateur.

DISTRIBUER UNE AFFICHE « ACTE DE CANDIDATURE » aux élèves volontaires. Leur demander de rapporter l’affiche pour le mercredi 10/10 au bureau du CPE pour la rendre publique.
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	6EME
	: AIDE MEMOIRE (A utiliser pendant l'élection )
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	6EME
	: AIDE MEMOIRE (A utiliser pendant l'élection )

	
	
	
	
	
	
	

	LE DELEGUE COMPETENT

	Représente sa classe, c'est son porte-parole au conseil de classe
	 

	Aide et conseille les élèves, c'est un médiateur
	
	
	 

	Organise l'entraide entre élèves 
	
	
	
	 

	Dialogue avec les adultes de l'établissement, c'est un relais
	
	 

	Favorise le dialogue avec l'ensemble des élèves de la classe, c'est un animateur

	
	
	
	
	
	
	

	6EME
	: AIDE MEMOIRE (A utiliser pendant l'élection )

	
	
	
	
	
	
	

	LE DELEGUE COMPETENT

	Représente sa classe, c'est son porte-parole au conseil de classe
	 

	Aide et conseille les élèves, c'est un médiateur
	
	
	 

	Organise l'entraide entre élèves 
	
	
	
	 

	Dialogue avec les adultes de l'établissement, c'est un relais
	
	 

	Favorise le dialogue avec l'ensemble des élèves de la classe, c'est un animateur


Collège Chateaubriand             Villeneuve sur Yonne     2007-2008
Page 3

